

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Elfizetést egyelőre nem veszünk le!
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (8 oldal) 6 pengő

Nagyfontosságú állomások

A magyar rádióban emondotta Gyöngyösi János külügyminiszter

A magyar politikai életnek nagy eseménye a Szovjet-Unióval való diplomáciai kapcsolatok felvétele és az a jegyzék, amelyben az Egyesült Államok kormánya ugyancsak késznek nyilatkozott felvenni a diplomáciai kapcsolatokat. Nagyfontosságú állomások ezek a háború utáni Magyarország politikai fejlődésében. A Szovjet-Unió és az Egyesült Államok lépése a magyar kormányt most már jogi elismerését is jelenti és bizonyos vonatkozásban megszünteti azokat a korlátokat, amelyeket a fegyverszüneti egyezmény a magyar állam részére megszabott. Azt jelenti ez politikailag, hogy Magyarország kikerült abból az elszigeteltségből, amelybe a tengely oldalán való háború részvétele juttatta. Joggal reméli, hogy a diplomáciai kapcsolatok felvétele szovjet és amerikai példája nem várat magára sokáig az Egyesült Brit Királyság részéről sem. Ha pedig e három szövetséges nagyhatalommal a kapcsolatok felvesszük, kétségtelen, hogy a többi államokkal, elsősorban pedig szomszédainkkal is a kapcsolatok hamarosan helyreállnak annál is inkább, mert már az érintkezések felvételére a legtöbb állam részéről eddig is komoly kísérletek nyilvánultak meg, elsősorban az egymásra fenntartott következtében, másrészt közgazdasági érdekek védelme céljából. Nem rajtuk és rajtuk mulott, hogy ezeket a kapcsolatokat még nem lehetett megvalósítani.

Önkénytelenül felmerül a kérdés, hogy ez a nagyon jelentős külpolitikai eredmény minek köszönhető. A választ könnyű megadni: Annak a koalíciónak és tudatos zavartalan együttműködésnek, amely a debreceni mezejelölés óta a magyar pártok között minden döntő kérdésben megnyilvánult. A pártoknak ez az összefogása tette lehetővé a kibontakozást és a fegyverszüneti egyezményt, amely a lakó népünk alapbiztonságát, sőt az együttműködésből fakadt a demokratikus intézmények kiépítése és az a lendületes demokratikus átalakulás, amelynek beteljesítése a nemzetgyűlés legutóbbi ülésszakán megalkotott, széleskörű demokratikus választójog. Mindez közrejátszott abban, hogy országunkat ma már mint demokratikus államot és kormányát mint a magyar nép többségét képviselő demokratikus kormányt ismerik el. Az elismerések között legnagyobb hörderejt Molotov külügyi népbiztosnak a londoni sajtóértekezleten tett nyilatkozata, amelyben leszögezte, hogy Magyarországnak demokratikus kormánya van és ez a kormány nagy érdemeit szerzett a rend helyreállítása körül. Igen nagy jelentőségű és főként a békefogyasztásokon helyzetünket nagymértékben megerősíti az a megállapítás, amely a Szovjet-Unió legutóbbi jegyzékében foglaltatik. Olyan ténybeli megállapítások

Az „öt nagy“ dönt a vitás kérdésekről A külügyminiszterek tanácsa a magyar kérdést tartotta legkönnyebben megoldhatónak

London, október 1. A „Daily Mail“ diplomáciai levelezője lehetségesnek tartja, hogy az „öt nagy“, Truman, Szta'in, Attlee, Csanak Kai Sek és De Gaulle találkozó fognak egymással azoknak a kérdéseknek a kibogozása céljából, amelyeket a külügyminiszterek tanácsa nem tudott megoldani. Erre a találkozóra a közeljövőben sor kerül, minthogy a külügyminiszterek tanácskozára novemberben vagy decemberben ismét egybegyűlnek Londonban.

A „Daily Telegraph“ szerint a külügyminiszterek tanácsa a magyar kérdést tartotta a legkönnyebben megoldhatónak. Megállapítja, hogy a magyar kormány és a nemzetgyűlés nem áll egyetlen párt uralma alatt. Magyarországon — írja a lap — demokratiku-

sabb a légkör, minthogy a többi kelet-európai országokban. Ha a választások valóban szabadon folynak le, ez a tény nagy befolyással lesz a brit álláspontra. A lap végül kifejezi reményét, hogy a brit kormány a magyar kormány elismerésével nem adja fel egyik alapelvét sem.

A külügyminiszterek első értekezlete végső szakaszába lépett — mondotta vasárnap a londoni rádió diplomáciai munkatársa. A külügyminiszterek a hét folyamán visszatérnek hazájukba, helyettesik azonban továbbra is Londonban maradnak. Feladatuk a felmerült nehézségek tisztázása, a súlyos problémák egyszerűsítése és a megoldhatatlannak hitt kérdések megoldhatóvá tétele. Tudjuk, hogy a tanácskozások igen sok kérdés-

ben zsákutcaba jutottak. Így például a balkáni kormányok elismerése tekintetében, ez azonban korántsem jelenti azt, hogy a szövetségesek nem jutnak majd megegyezésre. A versaillesi békeszerződést sem három hét alatt kötötték meg. A hirtelre érkező ezután ismertette az Egyesült Államok Magyarországhoz intézett jegyzékét a diplomáciai kapcsolatok újrafelvételeiről, valamint az Egyesült Államok idevonatkozó feltételeit.

Londoni tudósítások szerint a brit kormány rövidesen hasonló lépést tesz — mondja a hírmagyarázó. Magyarország helyzete ezzel lényegesen javul, szinte azt mondhatjuk, túl van a nehézségen. (MTI)

Tildy Zoltán: Mi független országot akarunk és szabad népet!

Balogh István államtitkár: Minden pártnál jobban szeressük a hazát

A Független Kisgazda Párt vasárnap nagygyűlést rendezett Kecskeméten. A gyűlésre leutazott Budapestről Tildy Zoltán a párt országos vezetője és Balogh István miniszterelnökségi államtitkár, a párt több vezető tagjával.

A gyűlésen először Tildy Zoltán mondott beszédet. — Ha végig nézünk az ország romjain — mondotta —, a szívkövek keserűséggel kérdezzük, miért kellett ennek mind így történni? Mindez, ami itt történt, annak a bűnös politikának a következménye, amely belerántotta ezt az országot egy olyan háború veszedelmébe, amelyben nekünk magyaroknak semmi keresnivalónk nem volt, de ha lett volna, akkor is a szabad népek mellett kellett volna állnunk. Kossuth nagy eszméjére hivatkozhatunk. Ezek egyike a nemzeti függetlenség, a független magyar nemzet. Mi, magyarok — mondotta — magyarul élni csak szabad és független hazában tudunk. A nemzet függetlenségéhez halálunkig ragaszkodni fogunk. A másik nagy Kossuth-eszménk: a szabadság eszménye. Mi független országot akarunk és szabad népet. A Független Kisgazda Párt tiszta és szabad választásokat akar és mindent meg tesz ennek érdekében. Magunk is teljesen szabadá-

karjuk tenni az egész magyar népet. A földreform, amelyért a Kisgazda Párt 15 éven át keményen harcolt, felszabadította népünk jelentékeny részét. Ezt a felszabadító munkát tovább kell folytatnunk. Nehéz helyzetben van az ország, különösen a városok népe. Azt mondjuk ma a földművelő magyar népnek, hogy amit csak el tud venni a magaszájától, adja oda a dolgozó városi rétegnek, mert az országot fenntartani csak így lehet, ha sehol sem üt ki az éhínség. A rendelkezésre álló kevés kanyarot egyformán kell szétosztani. Bármi legyen nehéz a munka és kevés az eszköz, minden földet meg kell művelni, minden erővel neki kell fogni az őszi vetésnek, hogy a következő esztendő ne legyen ilyen szűkös, mint a mostani. Majd ha bővebben ad a magyar föld, követelni fogjuk, hogy a magyar nép munkájának gyümölcsével szabadon rendelkezzenek a munkások és értelmiségiek, hogy a gazdasági szabadságot biztosítani akarjuk az ipari munkásoknak is. A Kisgazda Párt a szellemi dolgozók számára is teljes gazdasági és politikai szabadságot akar biztosítani. Az országban többfelé látok ezen a téren kilátlást. Itt ott átvették a legújabb reakció módszereit. Látom, hogy egyesek megint a magyar néptől féltik a demokráciát. Hogy

politikai pártállás szerint próbálják elbírálni az eseményeket. Ezekről azt kell mondanom, hogy a magyar demokrácia gyermekbetegségeit, kislátsait mindnyájunk kötelessége, hogy mielőbb megszüntessük. Nemcsak az a kérdés, hogy melyik párt mennyi mandátumot kap, de el kell dönteni a választáson, hogy milyen kormányzatot akarunk az országnak. Ez a választás a nemzet külpolitikai érdekei szempontjából is fontos és döntő. Szeretném, ha a magyar nemzet és annak minden politikai pártja példát mutatna a világ előtt, hogy a mi magunk erejéből, magunk belső egyetértésével tudunk békességes választást tartani. Ha ezt meg tudjuk tenni, az országot el fogja ismeri az egész világ.

Felhívom elsősorban a Független Kisgazda Párt vezetőit és tagjait, hogy ezen a választáson tartsák meg a fegyelmet és ne támadják a többi pártokat. Van arány igazságunk, annennyi bőven elég a választási küzdelemre. Van kérdésünk a többi pártokhoz. A magyar nemzeti függetlenségi frontban együtt vagyunk. A pártok legfőbb vezetősége, a legnagyobb kérdésekben megérti egymást. Szeretném ugyanezt látni mindenütt, a vidéken is. Az a kéresem minden párthoz, hogy ugyanazt az utat, amelyet mi akarunk járni, járják ők is. Egy vagy két mandátum nem éri meg

azt, hogy magyarok most szét-huzzanak, vagy gyűlölettel nézzenek szembe egymással.

A szűnni nem akaró lelkes tapsal és éljenzéssel fogadott beszéd után Balogh István miniszterelnökségi államtitkár szólalt fel.

Beszéde elején hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párttal szemben alkalmazott apró úszóúszók és kihívások csak arra jönek, hogy azokat, akik még féltővázak, vagy gyengéknek mutatkoznak, erőssé tegyék.

A földreformot mindnyájan akarjuk — folytatta az államtitkár. — Tisztelem a földművelésügyi minisztert, mert tudom, hogy jószándékú, becsületes ember, de hibáztatom azt, hogy az Országos Földbirtokrendező Tanácsnál nem tudja érvényesíteni akaratát. Ez a hivatal nemcsak fölé idegen, de a pártoktól is. Ott a dolgokat — mint már egy lap is megírta — zűrzavarral intézik és ez lesz az oka, ha jövőre még nehezebb esztendőbe kerülünk, mint a mostani. Első kötelességük azoknak, akiket illet, az Országos Földbirtokrendező Tanácsban, valamint a megyei tanácsokban, hogy rendet teremtsenek és oda székeltetést tegyenek.

Szólt az államtitkár a parasztság sztrájkjogáról is. Ez — mondotta — a pártok elvi jelentőségű kijelentése volt, ezt mindenki, aki jóhiszemű és tárgyilagos, tudja. Akik azt hiszik, hogy illetéktelen fegyvereket akart magának pártunk Kovácsolni, azok nem ismerik a magyar embert, nem ismerik a gazdát, mert különben tudnák, hogy a gazda, a földműves, ha egyszer eljött a tavaszi vagy őszi munkájának ideje, nem törődve semmiféle sztrájkjal, végzi munkáját. A Kisgazda Párt részéről minden meg fog történni a választások tisztasága és zavartalanága érdekében. Reméljük, hogy ugyanezt akarják a többi pártok is. Mi szeretjük pártunkat és ölésszítetni akarjuk. Minden pártnál jobban kell szeressük a hazát.

Hosszantartó lelkes taps és éljenzés fogadta a beszédet. Ezután dr. Vattay László országos ifjúsági vezető mondott nagyhatalmú beszédet.

Földreform Németországban

Németországban valamennyi 250 holdnál nagyobb német földbirtok felosztásra kerül, elsősorban a nemzeti birtokok. A földbirtokosokat nem kárlalanítják, kivéve azt a kevésszámú tulajdonost, aki maga is a náciizmus áldozata volt. A megszállt övezetek parancsnokai úgy döntöttek, hogy ezeken a felosztott földeken elsősorban a Pomerániából és Sziléziából kitelepített németeket helyezik el. (MTI)

ezek, amelyekre a békeelőkészítő tárgyalások során bizonyára nem egyszer fogunk még hivatkozni. Az Egyesült Államok kormánya, amelyben bejelentette a washingtoni kormány készségét az ideiglenes magyar kormánnyal a diplomáciai kapcsolatok felvételére, ezt a bejelentést bizonyos fenntartással teszi meg. A magyar kormány nyugodtan vállalhatja ezeket a kikötéseket, a demokratikus választójogi törvényre, valamint az ideiglenes nemzeti kormány széles de-

demokratikus alapokon nyugvó összetételére hivatkozva, ami az állami adminisztráció egész területén megnyilvánul.

Nem kétséges, hogy ez az elismerés hamarosan Anglia részéről is megnyilvánul és mielőtt a három nagyhatalommal a kapcsolatok helyreállnak, gyors ütemben következnek Franciaországgal és a dunai államokkal való kapcsolataink felvétele is.

Meg kell állapítani, hogy a pártkoalíció munkája eredményes volt és ennek a koalíciónak a fenntar-

tására éppen az elért eredmények alapján a jövőben is nagy szükség van. Bármi is lesz a választások eredménye, a pártoknak erre a koalíciójára továbbra is szükség van. Ennek tudata az összes pártokban él és a pártok vezetői részéről lépten-nyomon meg is nyilatkozik. Külpolitikailag is elengedhetetlenül szükséges, hogy a választási harc ezt a pártkoalíciót meg ne bontsa és mint ahogy Amerikával szemben vállaltuk, a választások a helyesnek elismert törvény által megszabott keretek kö-

zött, a sok megpróbáltatáson átmenő magyar néphez illő fegyelmettel, rendszerezéssel és erőszakoskodás nélkül folyjanak le. Nincs szükség a harc egymás ellen való kielezésére, még kevésbé van szükség támadásokra, ellenben elengedhetetlenül szükséges, hogy maguk a demokratikus pártok és a közvélemény adjanak helyet és lehetőséget minden politikai véleménynek és minden demokratikus párt gyűléstárlásának.

**A miniszterelnök távirata
Sztálin generalisszimuszhoz**

Dálnoki Miklós Béla, az ideiglenes nemzeti kormány miniszterelnöke Sztálin generalisszimuszhoz a magyar rövidhullámú rádióállomás újramegnyitása alkalmával a következő táviratot intézte:

Generalisszimusz Ur! A magyar rövidhullámú rádióadóállomást a fasizta ellenség vandál pusztításai hosszú időre hallgatásra kényszerítették. Most, amikor ez az állomás újra megkezdte működését, hogy a demokratikus Magyarország élet-

erejét hirdesse szerzte a világon, örömmel használom fel az alkalmat, hogy Generalisszimusz Urat az éter hullámain át üdvözöljem és hálattal szívvel mondok ezúton is köszönetet Generalisszimusz Urnak, a dicsőséges Vörös Hadseregnek és az egész szovjet népnek, amely lehetővé tette, hogy Magyarország a demokratikus országok sorába léphessen és a jövőben a szabadság és demokrácia eszméinek lehessen mindenkori hirdetője.

Egyre súlyosabb a szlovákiai magyarok helyzete

Pozsonyból jelentik, hogy a Szlovákiaiában élő magyarok helyzete napról napra súlyosabbá válik. A csehszlovák állampolgárságú magyarok kiutasítása nemre, korra és foglalkozásra való tekintet nélkül még most is folyik. Kassa város magyar lakossága a hivatalos szervek részéről féktelen szeszadbrabálásoknak van kitéve. A volt Hlinka-gárdisták szabadon járhatnak, ugyanakkor ártatlan magyarokat tartóztatnak le, hirtőrtbe vetik őket, vagy kiutasítják. A magyar nyelvű iestentiszeleletek betiltották. Kassán például csak egyetlen külvárosi templomban engedélyezték ezt a rendőrség. Szlovákiai nem tudó magyarokat behívják és személyi lapjuk nemzetiségi rovata-

ban szlovák nemzetiséget tüntetnek fel. Parancsban kihirdették, hogy magyarul beszélni nem szabad, aki mégis megteszi, azt zsold, elvonással büntetik. Másodsorra már lecsukják. Magyar illetékes helyen a fenékekhez hozzáfűzik, hogy a washingtoni csehszlovák követtség által világgá kürtölt az a hír, hogy amely szerint Csehszlovákiában eltörölték a magyarság és zsidóság megkülönböztetési bánásmódjára vonatkozó rendeleteket, nem felel meg a valóságnak, a magyarok üldözése Szlovákiában tovább folyik és a csehszlovákiai magyarok helyzete bármennyire is kívánatos lenne, semmi sem javult. (MTI)

A franciaországi választások eredménye

Páris, október 1. A franciaországi megválasztási választásokon a belügyminiszterium közlése szerint az eddigi eredményekhez mérten a szocialisták 382, a radikális szocialisták 232, a kommunisták 200 mandátumot nyertek.

A Reuter iroda párisi tudósítója a választások eredményét arra magyarázza, hogy végeredményben De Gaulle álláspontja győzött. A Szociáldemokrata Párt ugyanis,

amely a választáson a legtöbb mandátumot szerezte meg, bejelentette azt a szándékát, hogy az országos választásokkal kapcsolatosan igennel válaszol a népszavazás tárgyában előterjesztendő kérdésre és így szavazatát arra adja, hogy a megválasztandó testület egyben alkotmányozó nemzetgyűlés legyen, amelynek az új alkotmány megalkotása lesz a feladata. (MTI)

Négy vagon só kalandos útja

Néhány nap óta a debreceni füzérüzletek kirakatában kábások hirdetik, hogy só kapható. Az érdeklődő a boltban tudja meg, hogy a só ára 240-300 pengő. Még egy héttel előtti máramarosi szószállító románok a piacon 200 pengőért adták a sót. E nagyfontosságú közérdeklődési cikk körül fennálló féltékenységet átmenetileg megszüntek ugyan, de a kérdés még em rendkívül fontos. A só körül nem észleltek megoldásra kiváló alkalmat kínálókat Debrecen város szélén álló üvegintéző Végh Dező h. polgármesternek, aki jelenleg négy vagon sót szerzett a város közönségének. Ennek a szószállítványnak érdekes története van. Négy vagon Máramarosból indult fél-megdig ismeretlen rendeltetéssel. Negyven kísérő volt a vagonoknál. A szállítvány Nyíregyháza felől került a debreceni sőtli állomásra, ahol az egyik szállítási detektívnek feltűnt, hogy a vagonok körül nagy vásárlás folyik. Érdeklődésére kiderült, hogy egy vagon sót a csongrádmezei Mindszent közönség akar megszerezni, a többi pedig részben skoricaért, részben készpénzért várta a gadi a sószállítvány séréi.

Debrecen közellátási hatósága y vagon sóra költött egyezményt árusokkal, a három vagon a szerkiskereskedők Egyesülete egy kereskedő költötte le 135 pengőért, melyhez még 13 pengő mköltség is járul.

Mikor a vásár létrejött, jelent-

kezelt egy hölgy, aki iratokkal igazolta, hogy neki a máramarosi közellátási felügyelőség kijárás és közbenjárás címén vagononként hét és fél mázsa só engedélyezett. Összesen tehát 30 mázsát, amely felett ő szabadon rendelkezhet. Hosszú tárgyalások következtek a só kiadásá ügyében. Tekintettel arra, hogy a kijáró nő követelése jogosnak látszott, úgy döntöttek, hogy a 30 mázsa sót megkaphatja, eserejüket is köthet azaz, de a kilonkénti ára nem haladhatja meg a kereskedők által fizetett só kilonkénti árát, vagyis a 135 pengő és a vámköltséget.

Mialatt a tárgyalások folytak, a sókísérők a vagonból nagyobb tétellel vettek ki és 239 pengőért árón akarták eladni. A szószállító lefoglaló detektívek ez észrevették és a vásárt megakadályozták. A szószállítvány megszerzésére újabb roham következett. Egy kunmadarasi kereskedő jelentkezett, aki a só kilójáért 300 pengőt ígért és a magával hozott mérlegen nyomban hozzáfogott a só leméréséhez. Debrecen város közellátási hatósága ezt az újabb üzérkedést megakadályozta. A visszalépet követő sókísérő árusokat a kunmadarasi lefoglaló detektívek és átadták a rendőrségnek. A kalandos körülmények között megszerzett eseményiség Debrecen közönségé maradt, mégpedig tisztességes áron, amelyet a vásárlóközönség még a mai nehéz helyzetben is meg tud fizetni.

MA CSOKONAI színház STAMBUL RÓZSÁJA

MA KAMARA színház Színel.

Választási tudnivalók

Az osztrói bizottságok jelentkezőnek a választói nevezettek és a választásait nevezettek nyomtatványait a hatósági irodában, átvevél előtt közzé kell a korábbihoz tartozó házak számát és azt, hogy melyik házban vagy tényleg 20 éven felüli férfi és nő.

Ahol az összehívásnál fennakadnak vagy a választói listák nem kész határidőre a hatósági irodákba segéd munkáert lehet kérni.

A hadházi utca páros oldala a 22. számú háztól végig a 17-ik ezavazókorba tartozik.

A házmegbízott, vagy aki helyette a számlálólapok összeállítását végzi, az adatok helyességét a megjelölt rovatban a „helyes” szó bejegyzésével jelölteti.

Minden háznál külön összeírt jegyzéket kell készíteni és minden ház számlálólapjait, többbe téve az összeírt jegyzéket, külön be kell az osztrói bizottságnak.

A házmegbízottak vagy helyettesítik kötelesek a kiválasztott számlálólapokra neve is megírni a maguk megjegyzéseit, ugyanolyan módon huzt éven felüli egyenlő arányban az osztrói bizottsághoz.

A házmegbízott ma déli 12 óráig köteles a begyűjtött számlálólapokat a kiválasztott bizottsághoz személyesen elvinni, ha a házmegbízott helyett más végzte a közzétart, vagy utolsó akadály jorgott le, a beadást október 4-én délelőtt 12 óráig kell teljesíteni.

Az osztrói bizottság az adatok helyességét hivatalból vizsgálja. Jeltel, hivatal, lekezes, nyilvános közérdelem, egyesület, alapítvány stb. megkereshet az adatok helyességét illetően és a felsoroltak kötelesek egyenlőre órán belül válaszolni, jogában áll a bizottságnak tanúkat megidézni és szükség esetén előzetesít.

Az osztrói bizottság minden egyes számlálólapra annak alapján a megfelelő sorba minden egyes választóra vonatkozóan beírja hogy az illető választó jogosult-e vagy nem. Ezután fog a nevezettek elosztásához.

A választói nevezettek Debrecenben a belterületen hazánkban külön-külön lapra a választók nevének adatai sorjában kell elkészíteni. A kiválasztottak nem tanúsíthat, hanem szavazókoronként kell a jogosult választók nevé betűrendbe ezteni és a nevezettek 12 példányban elkészíteni.

A választóitottak jegyzékét is az előző pontban foglalt módon kell elkészíteni vagyis a belterületen hazánkban, a kiválasztott szavazókoronként külön 12-12 példányban.

Hogy a választói nevezettek hazánkban külön-külön 12-12 példányban elkészíthető legyen, a belterületen a választóitottak jegyzékét is a választóitott jegyzékhez kell közzé tenni, hogy egy-egy részre huzt-huzt nyessék.

A nevezettek és a választóitottak jegyzékét 12-12 példányban október hó 3. napján elkészítve, október hó 10-ig kell az osztrói bizottsághoz október 11-én délelőtt 11 óráig közzé tenni a választói táblázat 12. számú 2. pontjának megfelelő helyekre elküldeni. Minden egyes példányt kézbe kell az utolsó től aitt aláírni a bizottság elnöke és jegyzője.

Választóitott van minden huszadik életévét betöltött magyar állampolgárnak akár férfinek akár nőnek, aki 1945 szeptember 1-én a régi Csokonai-Magyarország határában belül lakott. Aki az 1945. év végén nem tölti be a huszadik élet, az nem választó jogosult, kivéve azokat, akik igazolni tudják, hogy a nemzeti vagy nemzetek elleni harcban részt vettek. Az igazolást az Országos Nemzeti Bizottság adja. Ezek választók akkor is, ha 1945. évben még csak a 18-ik életévüket töltik be.

Az István út páratlan oldala 3-15 számú a 150. számú körzetbe tartozik. A 148. számú körzet osztrói helyisége a Károlyi Ferenc József ut 72. sz. alatt fekvő korszármegyei üzem van.

Azok a bizottságok, ahol a politikai pártok megjelölték közli, akik hármannal vagy ennél kevessebbel vesznek részt az osztrói munkában, költözik a hatósági irodába azonnali jelentést, hogy hányan vannak a bizottság tagjai, hány segédre dolgozik, nevezsint részorvára, befejeződik-e 4-én déli 12 óráig a lapok összegyűjtése s minse valandó egyéb hírt.

A burgonya ára

Közellátási kormánybiztos úr rendeletére közlöm az érdekeltekkel, hogy a burgonya termelői ára kg-konként 7 pengőben, fogyasztási ára 16 pengőben van megállapítva. Polgármester.

Tankönyvek

előjegyzését az összes elemi- és középiskolák részére felvesszék. Fűzetek, iskolaszerek nagy raktára Szikszay-nál Püspöki palota

H. Dékesi Baby kozmetikus

hazaérkezett, vevőt szeretettel várja Polgár hölgyfodrászatban, Gambirinus átjáró. — (Du. 3-5-ig.)

Önkéntes munkát a Nagytemplom felépítésére

A Nagytemplom építési bizottsága kéri azokat a testvéreket, akik a Nagytemplom újjáépítésének munkájából még ki akarják venni részüket, akár dolgoztak már ott, akár nem, hogy a Nagytemplom újjáépítési munkájának végzésére jelentkezni szíveskedjenek. Már a mai naptól kezdve megkezdődik nagyobb mértékben a Nagytemplom újjáépítése s az önkéntes munkáertekre igen nagy szükség lesz.

A Nagytemplomban újonnan megépített imaterem munkáit már a befejezéshez közelednek s mindazok, akik ennek az imateremnek a megépítésében mint önkéntes munkások résztvettek, bizonyára igen jóleső érzéssel könyvelik el a maguk számára azt a munkát, amit teljesítettek.

Az újjáépítés munkájához jelentkezni lehet a Nagytemplomnál reggel fél 8 órakor.

A Nagytemplom előtt lesz a reformáció emlékünnepe

A reformáció emlékünnepe, október 31-én a debreceni református egyház nagyszabású vallásos ünnepélyt szándékozik rendezni a Nagytemplom előtt. Idáig az volt a gyakorlat, hogy a különböző egyházi iskolák, egyesületek s a különböző templomok gyülekezetei egymástól függetlenül tartották ünnepélyes megemlékezéseiket a Nagytemplom mögötti emléktérben. Az idén csupán egyetlen egy ünnepélyt tartanak, délelőtt fél tíz órai kezdettel a templom bejárat előtt. Délután a teológus ifjúság — a Kollégium igénybevétele miatt — a Bika díszteremben fogja megrendezni hagyományos műsoros délutánját. A rendező bizottság kérésrel fordult a demokratikus rendőrséghez, hogy az ünnepély idejében mástermsezői összejövetelekre, gyűlésekre a lehetőséghez képest ne adjon engedélyt, hogy a reformátusok akadálytalanul megünnepelhesék nagy ünnepüket.

Ifjúsági Párt nap Hajdúszoboszi

A Független Kisgazda Párt hajdúszoboszi Ifjúsági Szervezete vasárnap pompás pártnapot rendezett. A pártnap ifjúsági gyűléssel kezdődött, melyet Fekete Pál nemzetgyűlési képviselő nyitott meg.

Nyikos Tibor ifjúsági főtákar hangoztatta, hogy a Kisgazda Párt nehéz harcokat vívott a földreformért s most, amikor ez megtörtént, eszünkünk diadalrajutását látjuk benne. Még a választások előtt sem vitatjuk azonban, hogy ez csak a Kisgazda Párt érdeme: a földet a népnek nem párt adta, hanem maga a nemzet. Választások előtt vagyunk, melyeken a fővény szerint nem, de a lelkiszeret szerint kötelessége minden igaz magyarnak résztvevni. A jövőnk olyan lesz, amelyet építünk magunknak. A magyar nép előtt tisztán rajzolódik ki a pártok törekvései: szavazzon mindenké a legjobb lelkiismerete szerint.

Zilahy Tibor az iskolareformról szólott majd Bihari László, felszólalása után Molnár Mihály helyi ifjúsági főtákar tartott igen kimerítő beszámolót a tanyai ifjúság életéről és munkájáról. Az ifjúsá-

ARANYAT, EZÜSTÖT, BRILLIÁNST, MAGASABB ÁRON VESZ KOLLÁR órás
KÖSSUTH-UTCA 4.

gi nagygyűlés a Szózat élénklésével ért vége.

Az Ifjúsági Szervezet délután a polgáriskola nagytermében művelési színvonalú műsoros délutánt rendezett. A kultúrdejtán hatalmas siker egyben zajlott le s azon Zilahy Lajos két egyfelvonásos darabján kívül szavaltatok és népi táncok szerepeltek. Megérdemelten sok tapost kaptak a szereplők, közöttük Végh Etelka, Haja Vilma, Gyenge Rózsa, Kigyós Rózsa, Agárdi Sándor és Oláh József. Este a párthelyiségben hajnalig tartó szűrtől mulatság zárta be a jól sikerült ifjúsági napot.

A Kisgazda Párt tagjai az újjáépítési munkán

A Független Kisgazda Párt tagjai egy része — közel ezer ember — vasárnap újjáépítési rohamrunkán vett részt. A nagyalomson, régi fűtőháznál, állomás postánál végeztek munkát nagy lelkesedéssel és szorgalommal a férfi és női párttagok.

A tanítást nem szabad abbahagyni!

A városi hatóság tanítógyűlés volt, melyet Orosz Lajos tanfelügyelő nyitott meg.

A tanfelügyelő felhívta a tanítókat figyelmé, hogy a tanítási semmi körülmények között nem szabad abbahagyni, ha a tanterem nem voltának alkalmasak, keresni kell valami lakószobát, megfelelő helyiséget és legalább a karácsonyi szünetig ki kell tartani, folyamatosan tanítani kell. Vátojt tanítást kell folytatni, hogy valamiképpen a csekély túzfénytanyagot be lehessen osztani.

Színház — Mozi

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Keddi Stambul rózsája
Szerda Stambul rózsája
Csütörtök Csárdás

KAMARA SZÍNHÁZ
Október 1—7-ig a Kamara Színházban nincs előadás.
Előadások kezdete a Csokonai Színházban heteken 7 órakor, vasárnap és ünnepnap fél 3 és fél 6 órakor.
Kamara Színházban 5 órakor.

APOLLO MOZI: Az óceán hősei. Amerikai film. Előadások: 13, 15, 6.

PETŐFI MOZGÓ: Atomkerlások. Magyar vígjáték. Előadások: 13, 15 és 6.

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol!
LANGER és KATZ vaslelep Halvan-u. 62

Aranyat, aranypenzt!
Budapest meghízói részére magas ártóljamon átvessz Feldheim és Társa
6Kszervelet, Piac-u. 30.

FIGYELEM!
Uj varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindentől tövűtt varrógépeket tovasz Ilorvásh Ifjúsági műsorész m. Deák Ferenc-u. 9.
Nagy javító műhely. Autóéghégesztés.

Markovits Ignácné
kézikötődéje megnyílt!
Sveits bérház első lépcsőház,
II. emelet, 2. ajtó.
Baját és hozott anyagból legszebb divitokban készülnek női és gyermek ruhák, férfi puloverek, karisnyák, koszttyúk, sálak, stb.

BÚZÁT,
rozst, árpát, tengerit minden mennyiségben
VÁSÁROL
az **APAFI**
GŐZMALOM

Tankönyvek
előjegyzését az összes elemi- és középiskolák részére felvesszék. Fűzetek, iskolaszerek nagy raktára Szikszay-nál Püspöki palota

H. Dékesi Baby kozmetikus
hazaérkezett, vevőt szeretettel várja Polgár hölgyfodrászatban, Gambirinus átjáró. — (Du. 3-5-ig.)

Atköltözünk
fő-Berzéki

FIGYELEM!
Uj varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindentől tövűtt varrógépeket tovasz Ilorvásh Ifjúsági műsorész m. Deák Ferenc-u. 9.
Nagy javító műhely. Autóéghégesztés.

Egyetemi igazolások
ügyében a miniszterrendelet adott ki. Minden kar külön állít fel két tanárból igazolóbizottságot, az elnökök a Nemzeti Bizottság jelöli ki. Debrecenben a hit-tudományi igazoló bizottság elnöke Duscica Ferenc (Polgári Demokrata) lett, a bölcsészkaré Kósa Győző (szociáldemokrata), a jogkarra a Kisgazda Párt, az orvoskarra a Kommunista Párt jelöli ki három nap alatt elnököket, de nem szavaz, hasonlóképpen a Fallagon a gazdasági főiskola.

— Az idén az október 6-i gyász-emlékkünnepélyt a Nemzeti Bizottság rendezi meg a város támogatásával. Az ünnepi beszédet Juhász Nagy Sándor tartja meg. Az egyetemi ifjúság külön ünnepséget tart. Este a Csokonai Színházban ünnepi előadás lesz október 6 és a színház 80 éves fennállása emlékére. Bánk bán adják elő. Az ünnepi beszédet Szabó Kálmán polgármester tartja.

— A Debreceni Rendőr Egyesület, mely dr. Kun István rendőrszázados irányítása mellett hónapok óta eredményekben gazdag gazdasági és szociális munkásságot fejt ki, újabb területen folytatja működését. Szerdán tartja alakuló gyűlést a Rendőr Egyesület kulturális csoportja, mely könyvtár, olvasótermet állít fel. Kétzer hetenként összejövetelt rendeznek, melyen előadást tartanak. Később szavalkórust és önkéntes szerveznek és felkarolják az eddig is szépen dolgozó sportegyesület működését.

— Az Itélőtábla épületében kap helyet a népbíróság. Közölték, hogy a debreceni népbíróság helyéül a Pénzügyigazgatóság épületében el kellett hagyni, mivel ezt az épületet más célra adták át. A népbíróság hivatala most az Itélőtábla épületében kapott ideiglenes otthont.

* Simai gyorsíróiskolában állandóan beíratkozhat. Államvizsga. Vasútközvetmény. Plac u. 73.

— Kaba község kérelmet intézett Torma alispánhoz a beszo-gáltatással kapcsolatban. Előadta, hogy mivel az előző évnegyedi beszo-gáltatásnál a teljes jószágkivétést sertésben adta be, nem kellett a most kivett 260 sertést beszo-gáltatni, hanem arányosítások a kivételt, ezáltal más köz-szegektől hajtás az be, mivel ezt a tételt már csak a tenyészállatokból tudná részben teljesíteni. A közeljáró felügyelőség a kérel-met kapcsolatban megállapította, hogy Kaba az előző évnegyedben önként kérte, hogy a szarvasmar-ha helyett is sertésben teljesíthet-sen beszo-gáltatást és most, amik-or sertést kell beadni, nem lehet eltekinteni a beszo-gáltatás-tól.

— Hirdetmény. Az 1929:XXX. t.c. 23. §-ának (4) bekezdésében foglaltak értelmében közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. évi október hó 4. napján, csütörtökön délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadótermében rendki-vül közgyűlést tart, amelynek tárgyszora a városháza hirdető-tábláján ki van függesztve. Városi Tanács.

* Felhívom a MÁV nyugellátott szakcsoporthoz tagjait, akik burgonyaért befizettek, a pénz visszafizetése végett 2-től Vásár-ter átlomással reggel 8 óráig jelenjenek meg. Vezetőség.

— Lezuhant a padlásról és be-röfösít üvegek közé esett Lakatos Sándor Korponai utca 12. szám alatti lakos. Agyrázkódással és súlyos vágott sebekkel szállították a klinikára.

— A baromfikereskedők szervezete közli, hogy október 1-ével az ország egész területére érvényesen a felvásárló kereskedők a termelőknél hízott libáért és kac-sáért először kg-ként legalább 700 pengőt kötelesek fizetni. A to-jás termelői árát kg-ként 400 pengőben állapították meg.

* Márvány- és gránit sirenle-kek raktáron. Vállalok minden kőfaragó munkát, régi temető-kből átszállítást és alakítást. Fried-lander József üzem és raktár Er-zsébet u. 46. iroda Plac u. 68.

— Szemléltetés Ferencnek plébánia hírei. Együtt a foglyokért! Szent Antal kilenced utolsó keddi ájtatosá-gunkat tartjuk ma. Betételek ájtato-ságunkra minden magyar testvérünk szeretettel meghívunk. "Vallás és kon-ruk" című beszéd-sorozatból utolsó szentbeszédet P. Kezeli Mészáros Albert ferences hitészonok tartja. Szent Ferenc triduum. Debrecen mind két ferences templomban a Vámospercsi úton és a csapokerti József Sztve tem-ploban ma délután 5 órakor kezdődik Szent Ferenc triduum. A város-pecéti úti templomban P. Kezeli Mészáros Albert nyíregyházi ferences misszionárius hitészonok, a csapokerti templomban Hitező Gyula lelkész szavalkó tartja a szentbeszédet. Szer-dán és csütörtökön is délután 5 óra-kor Szent Ferenc napján, október 4-én csütörtökön mind két templomban reg-gel 8 órakor ünnepélyes szentmise. Mit ősi szokás szerint a Szent Domonkos rendi gyűlés tartanak Csütörtökön dé-lután az ájtatoság után Szent Ferenc halálának emlékeztet. A csapokerti Ferences Világi Rend hívek fogadalmi tétéje is beöltöztet.

— Hadifogoly üzenet. Zapo-rosnyevi táborban van: Bakos András Hajdúnánás.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

A női tagozat példaadás. A Vöröskereszt kórház vasárnap nagyszabású műsoros estét rendezett a sebesült, illetve hazatérő hadifoglyok javára. Ebből az alkalomból a Kisgazda Párt női tagozata a párthelyiség kistermé-ben 50 sebesült és rokkant kato-nát látott vendégül. A honvédek meghatótt szavakkal mondták köszönetet a Párt női tagozatá-nak nemes gesztusáért.

A IV. körzet tagjai szerdán délután 4 órakor Nagy Dániel csapatúcai vendéglőjében össze-jövetelt tartanak.

Az Ifjúsági Szervezet szerdán délután 5 órai kezdettel tartja szokásos heti pártdeutánját.

A női tagozat csütörtökön dé-lután 4 órakor pártdeután tart.

Az Ifjúsági Szervezet kebelében megalakult a Mezőgazdasági Középsiskolai csoport.

Aki számlátlólapot még nem kapott, forduljon a körzeti ösze-író bizottsághoz, vagy a párt jog-védő irodájához, ahol kellő taná-csot kap. A határidő lejár, aki nem töltött ki számlátlólapot, el-vesztheti szavazati jogát.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

Ma kedden délután 3 órakor a vá-rosi és üzleti helyeken nem rendez-kező kiskereskedők, 5 órakor a virag-kereskedők, 6 órakor a kőbörkereked-kek, fél 6 órakor a rövidaru nagyke-rekedők értekezletet tartanak a Társu-lat tanácskozásán. Az értekezletre az érdekelteknek szintén hívjuk meg. A rövidaru nagykereskedők nagykeres-kezői igazolványukat hozzák magukkal.

SPORT

Magyarország—Románia 7:2 (5:2). Budapesti negyvenezere néző előtt mérkőzött meg két nemzet váloga-tottja. A magyar csapat elejétől fogva állandóan támadott és biztosan ez-rezte meg a győzelmet. A gólok közül Puskás kétöt, míg Zeengeller, Rudas (11-hől), Sipos, Hudekutti és Nyers egyet-egyet lőtt. A román válogatott gólját Szávári és Fabian II. lőtt.

A DMTE kiadós kikapás özösen az első csapat 7:5 arányban győzött a Kovácsai (MTK) és Orszácz megerősített második csapat ellen. A gólok közül Komlósy három, Nagy III. két gól, Dobos és Szabó pedig egyet-egyet lőtt. A második csapat vezetője Szántó I. (2) és Vozari voltak. Az öz-zesen résztvevő egy marosvásárhelyi próbajátékos, aki közepes játékkal mutatkozott be.

A kerületi labdarúgó bajnokságban a következő eredmények voltak: Pes-tis—Karcagi MTE 4:1 (2:1). Egyetemi sporttelep. A Postás szép játék után megérdemelten aratott győzelmet a gólok Vona (2), Jozsa és Fejér löt-tek. A karcagiak gólerőzője Nagy volt Jók voltak: Szucs, Kádár II., Reichl és Fiedler II. János, Sietel és Bartha.

Matoszeika, Törökös—DKASE 6:2 (3:1). Matoszeika. A debreceni csapat támadás és lelkesülettel mozogott. A ma-toszeikaiak győzelme megérdemelt. A DKASE gólját Solinkó és Ács szerezte. Nyíregyházi MADISZ—Mav. Bocskai 4:1. A debreceni csapat. Kispéter és Csabai nélkül állt ki és a második fel-időben történt visszaesése miatt szen-vedett vereséget.

Kisvárdai MTE—Nyíregyházi Mav. Egyetértés 2:2. A két csapat találko-zása jó kioldozást és igazságos er-deményt hozott.

Mav. Bocskai II—DMTE II 3:2 (0:0). II. osztályú bajnoki mérkőzés vette: Veres. A Mav. Bocskai a mérkőzés

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy elhunyt a jó anyánk, **özv. Pintér (Pinyó) Jánosné** 68. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozó-jából elhunytat gyermekei, unokái testvérei gyászolták. Lakás: Keresztelő-utca 58. sz. Bartha vezérl.

utolsó perében lőtt góljával győzött. Góllövők: Bór, Blazsek, Nyári, III. Széll (2. egyet 11-ből). Jók: Szereteli, III. Tomori.

MADISZ—Postás II 1:1 (1:0). II. osz-tályú bajnoki mérkőzés. Egyetemi sporttelep. Az első felidőben a MADISZ szünet után a Postás támadott többet. A Postás köze eb állt a győzelemhez. Góllövő: Kondás III. Kádár I. Jók: Kozma, Zs. Nagy, Mike III. Császai, Zákány György.

Jugoszlávia—MADISZ válogatott 2:1 (1:1). A Budapesti lebonyolított mér-kőzést csak szerencsével nyerte a ju-goszláv csapat. A MADISZ válogatottban Nagy II. volt a középpont.

Zuglói MADISZ—Törökös 3:1 (1:1). Az NB I. Keleti csoportjába beszo-ított két csapat találkozása jó húzdelmet

hozott. Érdekes, hogy a Törökös csapatában Kristóf volt a középpont. Kovács Debrecenben álar maradt és nem jelentkezett játékos az MTK-nál. Kovács a Budapesti Debre-entbe került jeles központi — egyes el-entés hírekkel szemben — nem já-tzott a győz. ETO elleni bajnoki mér-kőzésen az MTK színeiben, s ugyan-csak valóban az a hír, mely szerint Kovács az MTK-nál jelentkezett volna.

A válság az, hogy Kovács a DVSC színeiben akar játszani és hajlandó kivágni az átirázási időt is.

A DVSC anyagi megsegítésére — 16-16 leg játékosok szervezése — gyűlés in-dult. Vasárnap összejövetelt tartottak azok a lelkes sportőrök, akik szív-á-ron viselik a DVSC sörét és ott mar-ja gyűlést indítottak a DVSC meg-

szervezésére.

DME—Hajdúszoboszlói MTE 4:3 (3:1). A debreceni munkacsapat jó játékkal 0:2-ről győzte le a hajdúszoboszlói MTE csapatát. A gólok közül Deményi kétöt, Tomócsai és Kiss egyet-egyet lőtt.

Játékvizsgái tanfolyam indul a ke-rületi JT rendezésében 21 éves kor-tól kezdve lehet jelentkezni hetfo, szer-dán, pénteken a JT helyiségben este 5-7 óra között (Rakóczi u. 30).

PRIMA anyagból közép ter-métre szürke kosztum eladó Csapó 82. 11-105

MAGASZÁLU 37-es női cipő, 26-os gyermekcipő, szép kepramák penzár vagy természetbeniek eladó. — Blaháné 8. I. 3. Rendőrség mögött 11-167

NAGY asztal, használt el-ádo Csapó u. 21. 11-160

VETEDRE keresek butoro-kat, háló, ebédőt, kombi-nált szekrényt, rakámit, hencsért, fotelket, székeket, könyvtárat. Vagy üzenő Bádógos u. 1. 11-182

INCOSACCSEHE (12)

KETTO szekér tőgyfalor-gás olajfert, burgonyáért el-ádo, Plac 41, emelet 7. Kovács 12-172

CSEREPET, kisméretű adok szalonáért, set adok cukor-ért, mezt Szachenyi 12-174

LOSZERSZAM, egyes, el-ádo vagy élelmet elcserehető. Megtekinthető délután 2-4 óra között. Prater, Wer-bergy u. 3. 12-183

KENYÉRLISZTET — adok 41-es férfi sárcipőért Fővös 82. 12-198

ABLAKVEGERT — tisztelt adok. Pincsa, ablakvár-nyak el-ádo, Kút u. 28. 12-200

VEGYES AJANLAT (14)

HASZNALT autók és ru-habemlék vétele és el-ádo Juhász, Hatvan u. 14-874

MOZAIKLAPOK, aholitene-zek kaphatók a Debreceni Műgyárnál, Fürdő u. 2. 14-345

ETERINTI pala bútorra, por-tátra, ablakvéde helyett, Palafeldolgozó üzemben — Rakóczi u. 12. Gyűnőket fel-veznek 14-72

KÖZELI tanárnapraforgó tengely részbe lezedsere ki-ádo, Tanító u. 15. 14-142

REKAMLET, hencsért és minden kárpitos munkát készít Borsy, Csapó u. 67. 14-121

VEGYES KERESLE (15)

ARANYAT, ezüstöt, brül-liant, beváltok, elkeresve, Pollák Endre aranymű-ves, Plac u. 19. 10-27

VESZEK hibás és használt varrogépeket, alakját minden alkalmat Kossuth 61. szám 15-174

TOLLAT, nyersbőrt, gyap-jut, bőrszövet, egyszab-sabb árban vásárol Herskó, József királyi herceg 38. 15-168

500-600 literes vasüstöt, szappanfőzőre, alkalmas, keresek megvételre Ador-ján, Plac 83. udvarban 15-161

OSCSA rugót szalonból és afitrot veszek Kossuth u. 61. Bától az udvarban 15-156

NAGY üzleti stéllászt meg-vételre keresek, Dexten kapható, „Argenta” vegy-üzem, Simonffy 59. 15-122

VESZEK cserépkályhát, Kalor, Perpetum, Zephir, Meidinger kályhakat, Va-lyonmentő, Bádógos u. 1. 15-180

VEGYES (13)

KORREPTADAST, magán-tanítást vállal tanárjelölt, Nyelvtanítás, Rác, Szent Anna u. 9. 15-195

JÓ házikozott adok, Jókai utca 28. ez. utcai lakás 15-165

TENGERITŐRES részbe ki-ádo, Ondó, Gál föld 16. 15-156

SZOMBATON este nagyit-lomán elhagytam pénztár-cám, becsületes megtaláló legalább az igazolványt küldje el címemre 15-193

BUTOROZOTT SZOBA (6)

BUTOROZOTT szobába jobb lakatásért felvezek, Vár 12. kiépült jobbra 6-177

BUTOROZOTT szoba ki-ádo, Csapó 74. 6-143

ELADO Meidinger kocszfű-ző, leu és 5-6-gyártási szent-ülő kályhák Cim u. 10-400-ban. (Működési kályha nagybő helyiség, vagy lakás fűtőesze alkalmias) 11-1447

ÚJ, 28-as gyermek felcípő fekete, el-ádo, vagy méret elcserehető, Csapó I. Alföldi bérház, bai lépcső, 11. e. 1. 11-1475

KET jökarban levő Adler irógép el-ádo. Cim a ki-ádo-ban 11-1056

NOI cipő, 38-as, új, valódi gyapbőr, el-ádo, megtekin-thető délután 9-11-ig — Csapó u. 1. Alföldi-bérház, II. em. 1. 11-1474

REKAME és hencsér kapható Major kárpitosnál — Peterfa 26. 11-1973

JÓ női kerékpár veszek, — Sebeszti kintusa, portás 11-127

ELADO szőnyeg, geoi per-za, 4 1/2-3 1/2 méretű, Kosuth 60. Keresztelep 11-120

EGY tornyos spór el-ádo, — Nagyvárad utca 10. szám 11-1996

EGY szép brokát paplan, egy noszu fekete kabát, el-ádo, Borsy 43. kapu alatt első ajtó 11-1994

VARROGEP Singer, olcsón el-ádo, Kossuth utca 41 — Szabóság 11-1995

KÉTKANAS vasálya el-ádo Darabos utca 61. 11-1989

Fényképezőgépet, foto-anyagot magas áron vá-sárol.

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALOTA

VILÁGOS ökrénpandó el-ádo Cim a ki-ádo-ban 11-1592

MARKAS pianino el-ádo, — Csapó u. 88. II. ajtó déltől, 5-6-ig, privátul 11-126

TELJ valdines bekező, le-pedőt eszeket meg és cu-ker-ért, üzemelt. Kunszék gal-leria női tollkabát fekete el-ádo, Kossuth 71. 11-1932

ELADO bákeblé női szőr-mébező kabát, Háziusz-sony, Virkedvü M. u. 37. 11-1987

GYERMEKKOCSI, mely, ki-tung állapotban el-ádo, özv. Gyulai, Hatvan 58. 11-186

ELADO prima női kabát, ferdelecs, ruhaanyag, Ome-ga zsebköny. Cim a ki-ádo-ban 11-109

NOI kálapformák és babak el-ádo, Szabó eszeküzlet Simonffy u. 2. (Városi bér-ház) 11-111

GAZTÜZHELY 3 yukkai el-ádo, Miklós utca 20. 11-192

FERPI pozító fekete kabát és egy női átmeneti el-ádo, Porcsizay 89. 11-148

EGY olcsóny va szövét el-ádo, Bujdosó 50. 11-149

EGY férfi dltöny új, egy ballon kerékpár, mákdara-bó villanyláng is hajtható, el-ádo Török Baitm II. 19. I. em. 11-146

EGY fekete teli kabát el-ádo Cim: Hatvan 6. IV. 14. 11-144

ELADO bobinos varrogép, zomanczott kályha, ruha-szekrény, ebédőszekrény, vaskályha, antik komot fiók nélkül, modern jégsekény Bethlen 8. 11-140

ELADO férfi kerékpár, fer-kete teli kabát közep ter-métre, fotelket, kanapé, asztal, Kossuth 61. 11-125

ELADO ág betéttel Arany Janos 6. kerületűület, Ugyanott ejjizsekény 110

VASÁGY 2 odronnyal, nu-gyobb kézi kassa, régebbi ebédő el-ádo, Miklós utca 5. kerületűület 11-179

KIS Singer varrogép, karika hajú, ajtó, ablak el-ádo, — Meester 7. 11-178

ELADO négy karszek, két-asztal, jó állapotban, ér-deklődni tíz órától kettőtől, Bethlen u. 53. 11-175

GAZTÜZHELY teljesen új, fekete, el-ádo, Hétföldi, Mu-raközi vasüzem, Károlyvá-ros 48. 11-187

BORSHORDOK primák, el-ádo, Svetits bérház, II. emelet 2. ajtó 11-170

ASZTALTÜZHELY nagybő, két-úton lezert zsebrt el-cserehető, Plac 68. Györy-eré 11-169

DVSC—Horminamozoi AG NB I. baj-noki mérkőzés lesz vasárnap Debrecen-ben a bajnoki forduló során.

Doma, a DVSC új szerzeménye haj-uzottú Diogyorbe és még a hétén Debrecenbe költözik. Doma már vasár-nap fog játszani a HAC elleni baj-noki mérkőzésen.

DME—Hajdúszoboszlói MTE 4:3 (3:1). A debreceni munkacsapat jó játékkal 0:2-ről győzte le a hajdúszoboszlói MTE csapatát. A gólok közül Deményi kétöt, Tomócsai és Kiss egyet-egyet lőtt.

Játékvizsgái tanfolyam indul a ke-rületi JT rendezésében 21 éves kor-tól kezdve lehet jelentkezni hetfo, szer-dán, pénteken a JT helyiségben este 5-7 óra között (Rakóczi u. 30).

PRIMA anyagból közép ter-métre szürke kosztum el-ádo Csapó 82. 11-105

MAGASZÁLU 37-es női cipő, 26-os gyermekcipő, szép kepramák penzár vagy természetbeniek el-ádo. — Blaháné 8. I. 3. Rendőrség mögött 11-167

NAGY asztal, használt el-ádo Csapó u. 21. 11-160

VETEDRE keresek butoro-kat, háló, ebédőt, kombi-nált szekrényt, rakámit, hencsért, fotelket, székeket, könyvtárat. Vagy üzenő Bádógos u. 1. 11-182

INCOSACCSEHE (12)

KETTO szekér tőgyfalor-gás olajfert, burgonyáért el-ádo, Plac 41, emelet 7. Kovács 12-172

CSEREPET, kisméretű adok szalonáért, set adok cukor-ért, mezt Szachenyi 12-174

LOSZERSZAM, egyes, el-ádo vagy élelmet elcserehető. Megtekinthető délután 2-4 óra között. Prater, Wer-bergy u. 3. 12-183

KENYÉRLISZTET — adok 41-es férfi sárcipőért Fővös 82. 12-198

ABLAKVEGERT — tisztelt adok. Pincsa, ablakvár-nyak el-ádo, Kút u. 28. 12-200

VEGYES AJANLAT (14)

HASZNALT autók és ru-habemlék vétele és el-ádo Juhász, Hatvan u. 14-874

MOZAIKLAPOK, aholitene-zek kaphatók a Debreceni Műgyárnál, Fürdő u. 2. 14-345

ETERINTI pala bútorra, por-tátra, ablakvéde helyett, Palafeldolgozó üzemben — Rakóczi u. 12. Gyűnőket fel-veznek 14-72

KÖZELI tanárnapraforgó tengely részbe lezedsere ki-ádo, Tanító u. 15. 14-142

REKAMLET, hencsért és minden kárpitos munkát készít Borsy, Csapó u. 67. 14-121

VEGYES KERESLE (15)

ARANYAT, ezüstöt, brül-liant, beváltok, elkeresve, Pollák Endre aranymű-ves, Plac u. 19. 10-27

VESZEK hibás és használt varrogépeket, alakját minden alkalmat Kossuth 61. szám 15-174

TOLLAT, nyersbőrt, gyap-jut, bőrszövet, egyszab-sabb árban vásárol Herskó, József királyi herceg 38. 15-168

500-600 literes vasüstöt, szappanfőzőre, alkalmas, keresek megvételre Ador-ján, Plac 83. udvarban 15-161

OSCSA rugót szalonból és afitrot veszek Kossuth u. 61. Bától az udvarban 15-156

NAGY üzleti stéllászt meg-vételre keresek, Dexten kapható, „Argenta” vegy-üzem, Simonffy 59. 15-122

VESZEK cserépkályhát, Kalor, Perpetum, Zephir, Meidinger kályhakat, Va-lyonmentő, Bádógos u. 1. 15-180

VEGYES (13)

KORREPTADAST, magán-tanítást vállal tanárjelölt, Nyelvtanítás, Rác, Szent Anna u. 9. 15-195

JÓ házikozott adok, Jókai utca 28. ez. utcai lakás 15-165

TENGERITŐRES részbe ki-ádo, Ondó, Gál föld 16. 15-156

SZOMBATON este nagyit-lomán elhagytam pénztár-cám, becsületes megtaláló legalább az igazolványt küldje el címemre 15-193

BUTOROZOTT SZOBA (6)

BUTOROZOTT szobába jobb lakatásért felvezek, Vár 12. kiépült jobbra 6-177

BUTOROZOTT szoba ki-ádo, Csapó 74. 6-143

HAZ ES TELEK (9)

BALATON mellett 200 név-egzői telek el-ádo Áruüzlet Szanatórium, porta 17-46